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Ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον γραμματέα της Κεντρικής Πολίτικης Επιτροπής τον ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανόρονλάκη ση/ν εκ
δήλωσή της Πρωτοβουλίας των «58» για την Κεντροαριστερά την περασμένη Δευτέρα

«ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ» ΚΕΝΤΡΟΥ
Από τον
Χάρη παυΡίβη

Α ιφν ιδίως προσωπικότη
τες και πολιτικές δυνά
μεις της Αριστερός φλερ

τάρουν με το πολιτικό Κέντρο. Ο 
μέχρι πρότινος στα αζήτητα χώ
ρος έκφρασης του πολιτικού φιλελευθερισμού, 
ο χώρος της σύνθεσης αλλά και των ριζοσπαστι
κών μεταρρυθμίσεων, φαίνεται ότι εξελίσσεται 
σε πόλο έλξης ετερόκλητων πολιτικών δυνάμεων.

Είναι σχετικά νωρίς ώστε να αποφανθεί κα
νείς για την έκβαση του εγχειρήματος. Ωστόσο, 
διαφαίνεται -παρά την αύξηση των άκρων- ότι η 
μετριοπάθεια της κεντρώας ιδεολογίας κερδίζει 
διαρκώς έδαφος στην κοινωνία. Το γεγονός ότι 
τα προηγούμενα χρόνια δεν καρποφόρησαν κά
ποιες προσπάθειες που έγιναν για τη δημιουργία 
κεντρώου κόμματος οφείλεται στην καταλυτι
κή παρουσία της Νέας Δημοκρατίας -και σ’ έναν 
βαθμό του ΠΑΣΟΚ- στο ευρύτερο πεδίο του με
σαίου χώρου. Ωστόσο, η έννοια του Κέντρου άρ
χισε να ... αποκολλάται από την ώρα που η Κε- 
ντροδεξιά και η Κεντροαριστερά ολιγώρησαν να 
ανανεωθούν ιδεολογικά και οργανωτικά. Οταν 
ξέσπασε η οικονομική κρίση, που επέφερε δρα

ματικές αλλαγές στις κοινωνι
κές συνθήκες, τα δύο μεγάλα 
πολιτικά ρεύματα δεν μπόρε
σαν να αντιδράσουν στην επέ
λαση των άκρων και του λαϊκι
σμού . Ετσι, πολιτικές δυνάμεις 
που δεν είχαν καμία ιδεολογι
κή ή άλλη σχέση με το Κέντρο 
βρέθηκαν να συζητούν για τις- 

προοπτικές του! Από τον κ. Τσίπρα ως τους «58» 
και από τους «εκσυγχρονιστές» του κ. Σημίτη ως 
και το σημερινό απομεινάρι του ΠΑΣΟΚ, όλοι 
στρέφουν το βλέμμα τους σ’ έναν χώρο που, όταν 
ο σοσιαλισμός ήταν ακόμα της μόδας, τον θεω
ρούσαν συντηρητικό.

Προφανώς, οι «ζυμώσεις» δεν γίνονται με ιδε
ολογικούς όρους. Κάτι τέτοιο άλλωστε θα ερχό
ταν σε αντίφαση με τις βασικές έννοιες του σοσι
αλισμού . Προς τι τότε όλη αυτή η συζήτηση; Μα, 
για λόγους τακτικής και πολιτικής επιβίωσης!

Α φενός, για να εμποδιστεί η επανασύνδε
ση της Νέας Δημοκρατίας με τους ψη
φοφόρους του μεσαίου χώρου, τους 
οποίους η Αριστερά θέλει εγκλωβισμένους στα 

μετεμφυλιακά πολιτικά στερεότυπα (εσχάτως και 
στο σχήμα «μνημσνιακοί - αντιμνημονιακοί») και, 
αφετέρου, ώστε να την αποκόψει από τις ιδεολο
γικές και πολιτικές καταβολές του ριζοσπαστικού 
φιλελευθερισμού.

Ως τώρα το «παιχνίδι» αποδίδει, αφού η Νέα 
Δημοκρατία, έχοντας επωμιστεί τις ευθύνες των 
άλλων αλλά συνάμα και την ευθύνη εξόδου της 
χώρας από τα Μνημόνια, «διευκολύνει» την οι- 
κειοποίηση του φιλελευθερισμού από τους αντι
πάλους του.

Απολογείται δίνοντας την εντύπωση ότι λει
τουργεί συμπληρωματικά με την κυβέρνηση, αντί 
να παρεμβαίνει δυναμικά στις πολιτικές διεργα
σίες και εξελίξεις, προβάλλοντας συστηματικά τις 
θέσεις και τις ιδέες της. Είναι αδήριτη η ανάγκη 
για αλλαγή τακτικής ώστε να διασφαλιστεί η ενό
τητα του «μεσαίου χώρου».

Η Κίνηση 
των«58»και 
η απολογία 
από τη Ν Α

Η ΚΛΙΝΙΚΑ ΝΕΚΡΗ ΕΛΛΑΔΑ 
ΚΑΙ Η ... ΔΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ!

Η ΕΑΔΑΔΑ πλέον μοιάζει με τον 
ασθενή που η μοίρα του έχει κριθεί, 
αφού είναι κλινικά νεκρός. Κρατιέ
ται τεχνητά σε λειτουργία στην εντα
τική μέχρι να γίνει η διανομή των 
ζωτικών οργάνων του, και μετά θα 
«τραβήξουν» την πρίζα. Στο πολιτικό 
προσκήνιο και παρασκήνιο παρακο
λουθούμε μια «τιτανομαχία» μεταξύ 
προσώπων, κομμάτων, ομάδων για το 
ποιος θα αναγορευθεί υπεύθυνος για 
τη διαχείριση του πτώματος. Δηλαδή 
πώς η εγχώρια ολιγαρχία, ο «κύκλος 
των ιδιωτών», θα έχει επιπλέον προ
σωπικά κέρδη.

Η Ελλάδα πέθανε ακριβώς γιατί 
οι θεράποντες γιατροί της είτε ήταν 
πολιτικοί είτε τραπεζίτες ή διανοητές 
ή επιχειρηματίες ή συνδικαλιστές και 
κομματικοί γκαουλάιτερ τις μεταπο
λεμικές δεκαετίες, που ενδιαφέρο
νταν πολύ περισσότερο για την ικα
νοποίηση της προσωπικής τους μα- 
ταιοδοξίας ή τον γρήγορο και χωρίς 
όρια πλουτισμό τους παρά για την 
τύχη του έθνους. Μάλιστα η στρέ
βλωση στο μυαλό τους ήταν τόσο με
γάλη, που συνέδεαν τον πλουτισμό 
τους με την ευημερία των Ελλήνων.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ πολλές θεωρίες για 
το πώς φθάσαμε καταρχάς στο 2009 
και στη συνέχεια εδώ. Στην απώλεια 
της Ελλάδας και των Ελλήνων. Στην 
«απαλλοτρίωση» της δημόσιας και 
των ιδιωτικών περιουσιών, στην πα
ραχώρηση της διοίκησης του κρά
τους, στην καταστροφή του συστή
ματος παιδείας και υγείας, στη ναρ
κοθέτηση της εθνικής συνείδησης. 
Το ζήτημα, όμως, δεν είναι στη θε
ωρία, αλλά στην πρακτική των «με-
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γάλων οικογενειών». Αυτών της πο
λιτικής Καραμανλή, Παπανδρέου, 
Μητσοτάκη, Σημίτη, για να μιλήσου
με για πρωθυπουργούς, των τραπε
ζιτών, των εκδοτών, όσων διέφυγαν 
από τα πιστόλια της 17 Νοέμβρη, των 
πανεπιστημιακών,των δημοσιογρά- 
φων-σταρ.

Δεν φταίνε όλοι το ίδιο, αλλά τι 
ρόλο παίζει αυτό; Δεν τους δικάζου
με, αλλά αξιολογούμε εκ του αποτε
λέσματος το έργο που αφήνει πίσω 
του το κατεστημένο σύστημα εξου
σίας μετά τον Δεύτερο Μεγάλο Πό
λεμο και καταλήγουμε στην παραδο
χή ότι η «Πόλις εάλω». Δεν την κα
τέλαβαν οι εχθροί, αλλά παρεδόθη
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από τους κυβερνήτες της. Αυτούς 
που δεν είχαν τη γνώση, την πείρα, 
το θάρρος να τη διαχειριστούν και 
να οργανώσουν την τύχη της. Είναι 
οι ίδιοι, η παρούσα φαυλρκρατία 
που οργανώνει συμπόσια κάι «μυ
στικούς δείπνους» ακόμη και σήμε
ρα για την ανασύνταξη της φεντερα- 
λιστικής Κεντροδεξιάς, της (ποιας;) 
ευρωγερμανικής Κεντροαριστεράς, 
την ενθυλάκωση του ΣΥΡΙΖΑ στο 
σύστημα της εξουσίας, που μιλά για 
μεγάλο συνασπισμό Ν.Δ. - ΣΥΡΙΖΑ 
- ΠΑΣΟΚ, για να συνεχισθεί και να 
ολοκληρωθεί η δωρεά οργάνων της 
κλινικά νεκρής Ελλάδας.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ όλης αυτής της 
φαυλοκρατίας παραμένει το ίδιο 
των τελευταίων δεκαετιών, με προε- 
ξοφλημένη τη χρεοκοπία της χώρας. 
Ποιος θα βρεθεί στη μοιραία θέση 
να τραβήξει την πρίζα. Επειδή το ρί
σκο έχει ανέβει, μαζεύονται δύο και 
τρία κόμματα για να επιμερισθούν 
οι ευθύνες. Αυτό ξεκινά από έναν 
κρυφό φόβο, μη δικαστούν από ένα 
Κίνημα τύπου 1909, με τον λαό να 
ζητά την εκτέλεσή τους ή, το κυρι- 
ότερο, σε μια επιπλέον άσκηση μα- 
ταιοδοξίας, μην αμαυρωθεί η υστε
ροφημία τους.

Υπάρχει το ερώτημα. Το τελικό 
ερώτημα. Με την Ελλάδα τι θα γί
νει; Η απάντηση είναι απλή. Το ζή
τημα δεν αφορά τους Ελληνες. Θα 
αποφασίσουν οι άλλοι. Γερμανοί, 
Αμερικανοί, Ρώσοι, Αγγλοι, Γ άλλοι, 
Κινέζοι, Τούρκοι, Ισραηλινοί, Αρα
βες, τράπεζες, funds, σύμφωνα με τα 
συμφέροντά τους και τη δυνατότη
τά τους να τα επιβάλλουν.


